



# Голос Времени

20 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 101 (6758)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 22 декабря - День энергетика; День образования Пенсионного фонда РФ

## С профессиональными праздниками

кировских энергетиков и работников Пенсионного Фонда России поздравили первые лица обеих ветвей власти края - губернатор Александр Черногор и Юрий Гонтарь.

Они поблагодарили трудовые коллективы за добросовестный и творческий труд, высокую культуру обслуживания населения, за их внимательное отношение к нуждам каждого конкретного человека.

Руководители края также пожелали

работникам этих организаций новых достижений в совершенствовании своего профессионального мастерства, дальнейших успехов в деле бескорыстного служения своим землякам, крепкого здоровья, счастья и благополучия их семьям.

## Светить всегда, светить везде

Не будем делать вид - отключения у нас еще бывают. Но - и опять-таки не будем лукавить! - с каждым годом их становится меньше, а уж аварий, чтобы электричества не было больше суток, в Новопавловске и вовсе не припомнят уже давно. А это, особенно если учесть, что изношенность воздушных и кабельных линий электропередач составляет более 60%, серьезное достижение, добиться которого под силу лишь настоящим профессионалам. Впрочем, в филиале ГУП СК «Ставрополькоммунэлектро»

В этом году к своему профессиональному празднику энергетика города успели немало сделать. Завершены работы по освещению улиц Красных Зорь и Эссенбургской в поселке Солнечном, на улице Светлой установлена новая трансформаторная подстанция. Начата и продолжается реконструкция линий электропередачи на улицах Садовой, Рабочей, Восточной и Ленинской. 92 старые и



На снимке: электромонтеры Василий Лазарев, Виталий Житинев, Сергей Кочергин, Валерий Коваленков и машинисты автовышки и автогидроподъемника Василий Рябуха и Андрей Шулико. Кстати, Шулико здесь целая семейная династия: помимо Андрея, в электросетях работают его отец Сергей и невестка Залина Шулико, инспектор отдела кадров.

Свой профессионализм и готовность на высоком уровне справиться со всеми поставленными задачами «Электросеть» г. Новопавловск подтвердила и на официальном уровне: предприятие выдержало проверку государственной федеральной комиссии и получило статус гарантированного поставщика. Подобная проверка проводилась в этом году впервые и отнюдь не формально: к примеру, наши ближайшие соседи, Георгиевские электросети, не соответствовали требованиям проверки, не удовлетворили и не получили статуса поставщика.

«Светить всегда, светить везде!» - под таким лозунгом работает не только солнце, но и коллектив новопавловского филиала ГУП СК «Ставрополькоммунэлектро», возглавляет который Александр Смышляев. Крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, оптимизма желает директор своим коллегам в канун профессионального праздника. Пусть в ваших семьях царят мир и уют, а домах - благополучие, а на душе будет спокойно от сознания выполненного долга!

Оксана ВОРОПАЕВА,  
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

«Электросеть» г. Новопавловск других и не держат.

Коллектив в электросетях небольшой, около 60 человек, но каждый из них - настоящий мастер своего дела. Многие владеют не одной, а несколькими специальностями. А главное - работают слаженно и понимают друг друга с полуслова. И лучшие из лучших - электромонтеры Василий Лазарев и Александр Митянин, мастер Юрий Погорелов, машинисты автоподъемника Василий Пантелеев и Василий Рябуха. Это только на первый взгляд кажется, что тут сложного, подвез слесей на место и стой покуривай. Но и от машинистов в немалой степени зависят своевременность, безопасность и качественность выполнения работ. А на переднем крае общения с народом находятся диспетчеры. Около 15 лет отдали этой нервной службе ветераны предприятия Валерий Гучепшев и Солтанамид Муцалханов.

сгнившие деревянные опоры заменят новыми и надежными железобетонными, поменяются километры проводов и сотни трансформаторов. А летом этого года электрики города провели уникальную операцию - проложили высоковольтный кабель под железнодорожным полотном федеральной магистрали «Ростов-Баку», обеспечив бесперебойное снабжение электроэнергией (а заодно и водой) множества жизненно важных объектов города и простых новопавловцев.

В настоящее время предприятие работает над программой «Энергосбережение». Идет замена ртутных ламп в светильниках на улицах города на натриевые. Последние светят ярче, а энергии потребляют вдвое меньше. Это позволит, во-первых, экономить бюджетные средства, а во-вторых, появится перспектива осветить город практически полностью.

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли района! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем энергетика!

Ваша профессия - одна из основополагающих и жизненно необходимых. Ваш труд дает энергию для работы всех отраслей промышленности и дарит людям свет и тепло, столь необходимые для комфортной жизни в современном мире. Особая признательность вам за то, что все подразделения энергосистемы в районе стремятся надежно обеспечить предприятия, организации и население электроэнергией, теплом, светом.

Уважаемые работники Пенсионного Фонда России по Кировскому району!

Вы делаете огромную работу по пенсионному обеспечению людей: назначение, перерасчет и выплату пенсий, прием индивидуальных сведений от работодателей, сбор информации о трудовом стаже и заработке застрахованных лиц. Но главный приоритет деятельности Управления - человек, соблюдение и защита его прав.

Спасибо за ваш повседневный напряженный труд, ответственность и профессионализм. Желаем вам уверенности в своих силах, крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;  
Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

## ТЕЛЕГРАММА

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ

Кировский район, село Орловка, ул. Советская, 26, ГОРЕЛТЫХ Л.И.

Уважаемая Любовь Ивановна!

Сердечно поздравляю Вас со знаменательным юбилеем. Трудно переоценить Ваш вклад в развитие образования Ставрополья, которому отдали более 40 лет. Отрадно, что и в настоящее время Вы продолжаете педагогическую деятельность, уделяя большое внимание вопросам экологического воспитания, отдаете своим ученикам все самое лучшее и доброе, воспитываете в них чувства гордости за свою малую родину.

От всей души желаю Вам, уважаемая Любовь Ивановна, доброго здоровья, счастья, благополучия, реализации намеченных планов, мира и добра. Пусть хорошее настроение и оптимизм будут постоянными Вашими спутниками на долгую жизнь.

Губернатор Ставропольского края А. ЧЕРНОГОРОП.

## Главный приоритет - человек

Все начиналось в 1991 году с создания районной службы уполномоченных Пенсионного Фонда России. А в 1997-м с введением персонализированного учета была заложена основа пенсионной реформы. Всего с 1997 по 2006 год на территории района в системе персонализированного учета зарегистрированы более 49 тысяч человек. Собрана информация о трудовом стаже и заработке застрахованных лиц, которая отражается на индивидуальных лицевых счетах. За последние восемь лет в единую базу данных введено свыше 200 тысяч индивидуальных сведений! В их числе есть даже сведения о... школьниках! И это неудивительно, ведь если подросток старше 14 лет, имеющий пас-



5 декабря. Открытие обновленного офиса Управления Пенсионного Фонда.

порт, хотя бы койку заработал официально, он автоматически становится клиентом Пенсионного фонда.

Накопец, в октябре 2001 года в районе создана Единая пенсионная служба, которой переданы полномочия по назначению и выплате

пенсий. Возглавил Управление Пенсионного фонда РФ по Кировскому району Николай Брюховецкий.

Сегодня в Управлении трудятся 37 специалистов. Все они - профессионалы

отдела Аглы Науменко, руководитель группы автоматизации Николай Дерябин, главный специалист отдела назначения Валентина Попова (на снимке), начальник отдела выплаты пенсий Наталья Соколова и главный специалист отдела персонализированного учета Надежда Засименко.

Сама специфика работы не позволяет относиться к своему делу халатно или даже равнодушно. Перечень обязанностей ежегодно растет - добавляются то ЕДВ и дополнительное ежемесячное материальное обеспечение ветеранов Великой Отечественной, то карточки транспортного обслуживания, с 1 января 2007 года персональный учет материнского капитала, - нагрузка увеличивается. Но главный приоритет деятельности Управления остается неизменным - человек, соблюдение и защита его прав. В том числе на вежливое и квалифицированное обслуживание. И основным результатом завершившегося в этом году капитального ремонта и реконструкции здания стало создание клиентской службы.

(Окончание на 2-й стр.)



Награды вручает председатель Госдумы края Юрий Афанасьевич Гонтарь.

высокой квалификации, большинство - с высшим образованием. Многие отмечены не только корпоративными, но и правительственными наградами. А совсем недавно Почетными грамотами Государственной Думы края награждены начальник финансово-экономического

департамента Юрий Афанасьевич Гонтарь, глава администрации Кировского муниципального района Петр Кожин, глава Кировского муниципального района Сергей Винников.

## Главный приоритет - человек



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ней все функционально продумано, вплоть до мелочей. Посетителя, переступившего порог Управления, встречает приветливый администратор и направляет к специалисту. Их в клиентской службе четверо - самых опытных, умеющих дать ответ на любой вопрос. Принимают они в удобных отдельных кабинетах, каждая из которых имеет прямой выход на руководителя службы. Наконец, самое главное - все свое время специалист уделяет только посетителю, не отвлекаясь на обработку документов, - это делают другие. Еще один бесспорный плюс - не надо бегать по кабинетам и этажам. Все возникшие вопросы решаются тут же, на месте. Позволяет это сделать установленная после реконструкции единая компьютерная сеть. В результате абсолютно все базы данных всегда в специалиста под рукой, стоит только нажать на кнопку. Выдать справку - пожалуйста, просмотреть документы о стаже и зарплате, записи в трудовой, будь то три или 33, - пожалуйста, подсказать, какой период выбрать для расчета пенсии, - пожалуйста.

Заботу и внимание почувствовали и оценили: «Удобнее стало во много раз, - подтверждает пенсионер Михаил Дубоделов. - Очередей нет, а порядок есть. Лучше, чем в Европе!».

- Здесь всегда идут навстречу, подскажут, помогут решить любой вопрос, - говорит и председатель районного отделения общественной организации «Союз пенсионеров России» Екатерина Сараева - Немаловажно, что прием ведется один на один. Человек может задать любой, самый болезненный вопрос, и на любой получит ответ. Причем ответ не только компетентный, но и доброжелательный, а это дорогого стоит. Нам много не надо - сочувствие, пара ласковых слов, и на душе легче.

Для удобства людей действуют на территории района и действуют консультационных пунктов. Раз в месяц или дважды в квартал сюда приезжает специалист, захватив с собой базу данных - ноутбук, и отвечает на вопросы жителей, к примеру, Марьинской или Горнозаводского, которым уже не нужно тратить на билет и трястись в автобусе, а то и поить «полутку».

Наконец, Управление Пенсионного фонда участвует в реализации социальных программ. Только за последние четыре года 24 домовладения пенсионеров при участии Пенсионного фонда были газифицированы, 133 человека получили адресную социальную помощь.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## Люди района

## Первый учитель - на всю жизнь

Наши учителя. Когда мы взрослеем, они становятся нам особенно дороги. В немалой степени потому, что позволяют нам вернуться в свою юность. Это люди, которые помнят нас молодыми, и пока они живы, мы действительно молоды.

Я уж и не скажу, откуда взялась у нас эта традиция: каждые пять лет в первую субботу августа собиравшись вместе. Вновь проходим мы коридорами старой Старопавловской школы - теперь здесь живет станичный музей, и каждые пять лет нам интересно прикоснуться к его экспонатам, перебрать фотографии. «А ты помнишь? А ты...», - не устаем мы перебивать друг друга, смотрим на своих одноклассников глазами тех 17-летних детей и погружаемся в ту атмосферу школьного братства, которая до сих пор живет в душе каждого из нас. Работа, семья, будни - это другая жизнь, и на миг она отступает, а мы возвращаемся в юность. Не верится, что с момента окончания школы прошло уже 30 лет, уже 35. Именно такую дату отмечали мы в прошлом году. И, кажется, обо всем уже переговорили, напелись, танцевались, и за окнами уже рассвет. А мы сидим и не можем растаться...

На этих встречах неизменно присутствуют наши учителя, и обязательно - наша первая учительница Анна Георгиевна Филиппенко.

В станице все знают ее как очень сиромного и доброго человека. А вот то, что она человек еще и уникальный, посвятивший всю жизнь детям, знают немногие.

А начиналось все давным-давно. В маленьком степном селе Прасковья родилась девочка, звали ее Аня Рящева. Детство у нее было такое же, как у большинства детей предвоенной поры. Училась она очень хорошо и перед самой войной поступила в Буденновское педучилище, окончила его в 1944-м. А вскоре молоденькая учительница встретила своего суженого, толь-



красивую женщину. Да-да, она и сейчас для меня красива. «Старая я уже. Посмотри, сколько морщин», - смеется Анна Георгиевна. А я смотрю и ни одной не вижу. Передо мной стоит женщина, молодая душой, умеющая ценить жизнь и радоваться ей, женщина, не устающая учиться и открывать новое. У многих из нас с возрастом появляется инертность, желание отгородиться от новых вещей в привычном и уютном мире. (Не зная, что такое «креативный», и зная не хочу.) Многим, но не Анне Георгиевне. Она и сейчас не считает зазорным заглянуть в словарь. И в том, что она сохранила ясный ум и прекрасную память, виноваты не только дар природы и хорошие гены, но и неу-

станный душевный и умственный труд. Этому же она сумела научить своих детей. Я помню, какие книги она для них выбирала - Пришвина, Паустовского - русскую классику, мастеров слова. Сейчас Анна Георгиевна воспитывает внука Сережу. Еще не умея читать, он бабушкиным хвостиком ходил в библиотеку, рассматривал картинки в книгах, срисовывал их. Когда пошел в школу, увлекся естествознанием. Он прекрасно знает птиц, живущих у нас в станице. А еще занимается спортом и читает книги по этой тематике. Я уверена: зерна любви к книге в душе внука посеяны на благодатную почву. А когда он вырастет, то не раз вспомнит свою бабушку добрым словом. Как вспоминаем мы, ее ученики.

25 декабря этого года у Анны Георгиевны юбилей - ей исполняется 80 лет. Хочется пожелать ей здоровья, добра и долгих лет. Для нас Вы, наш первый учитель, и сейчас остаетесь примером.

Наталья КОТОВА, ст. Старопавловская.

## Образование

### 59 победителей

Состоялся второй (районный) этап Всероссийской предметной олимпиады школьников. Проходил он на базе гимназии и 13-й школы Новопавловска. Олимпиада шла по 21 предмету, а участие в ней принял 481 ученик.

Если раньше материалы для олимпиады готовили методисты отдела образования и руководители методобъединений района, то на этот раз тексты впервые были составлены преподавателями вузов Ставрополя и размещены на сайте министерства образования края. «Наш» вариант

текстов был объявлен лишь утром в день олимпиады. Цель нововведений одна - повысить объективность оценки знаний учащихся и отбора лучших. Ими стали 59 человек. Победители пойдут на зональный тур, который состоится 11 января 2007 года в Железноводске.

Традиционно участие в районном этапе приняли ученики начальной школы. Мальчики состязались в знаниях по математике, русскому языку и окружающему миру.

Наталья НЕСТЕРЕНКО, заведующая методкабинетом.

## Сельское хозяйство

### Зимовка: итоги двух месяцев

Прошло два месяца зимовки общественного поголовья. В нее большинство сельхозпредприятий вступило организованно, заранее подготовив помещения, утеплив их и, что самое главное, создав прочный запас кормов всех видов. Все поголовье крупного рогатого скота сохранено и несколько увеличилось, сейчас насчитывается 3439 голов. Заметный шаг в этом направлении сделало ООО «Байсад-Агро», увеличив поголовье на 14%, и теперь в этом хозяйстве, 1787 голов КРС. К сожалению, колхоз «Орловский» практически сдал всех коров, не стало их и в ОАО «Коммьяк», по причине заболевания. И теперь мы имеем всего 915 коров, а наибольшее их количество в ООО «Байсад-Агро», где и продуктивность на сегодня самая высокая.

Сейчас в районе насчитывается более двадцати с половиной тысяч голов свиней. На 17% стало больше свиней в ООО «Байсад-Агро», на 24% - в ОАО «Коммьяк», на 2% - в колхозе им. Калинина.

Конечный показатель в работе животноводов - это производство мяса всех видов. К уровню прошлой зимовки его производство возросло на 35% и составило в живом весе 392 тонны. Наилучших результатов здесь добились ООО «Байсад-Агро», ОАО филиал «Агростарый», колхоз им. Калинина, ОАО «Коммьяк». Возросли среднесуточные привесы КРС к уровню прошлой зимовки и составили 440 граммов, что больше прошлогоднего на 45 граммов. Опять же лидируют здесь байсадовцы и калининцы.

В производстве яиц заметный шаг вперед сделала марьинская птицефабрика.

Зимовка только началась. Впереди еще большая и напряженная работа. Хочется, чтобы прошла она организованно, без проблем, с наращиванием поголовья и его продуктивности.

Алексей ГЛАЗКОВ, главный зоотехник райсельхозуправления.

## Всегда с улыбкой

В почтовом отделении связи села Горнозаводского людей всегда много, а уж на День подписчика особенно. Судите сами: на почту мы приехали около десяти утра, а здесь к этому времени уже успели оформить подписку на 158 экземпляров районки! Что и говорить, темпы работы стахановские! И это при том, что попутно продавали журналы и конверты, принимали посылки и заказные письма, а также плату за коммунальные услуги. И все это доброжелательно и с улыбкой. Причем без всякой «работы на фотокамеру». Тому порукой - отзывы посетителей.

- Я из Баку переехала, - говорит Татьяна Баркар - Там люди посуше, здесь душевнее. Все объяснят, подскажут, и без нервов.

Любовь Храмушкина в Горнозаводском живет давно, но тоже не перестает удивляться.

- И как они умудряются ко всем нам, таким разным, приспособиться? Со всеми нашими характерами и настроениями?! Всегда вежливые, культурные. А это очень много значит. Были бы все такие, и жились бы легче. А начальник отделения Любовь Николаенко плюс ко всему травница, от любой хвори рецепт подскажет. Ходячая энциклопедия народной мудрости! Это для села тоже много значит. А память у нее исключительная. Ей бы педагогом работать. Это я вам как учитель со стажем говорю.



- Случайных людей не держим, - пояснила сплошь положительные отзывы о своих работниках сама Любовь Петровна - Первого встречного с улицы не возьмем. Внимательность, добросовестность и честность - качества обязательные.

Эти качества с лихвой присутствуют операторам Ларисе Бурдули и Ольге Стеховой и почтальонам Наталье Гирич, Ольге Силыевой, Людмиле Юрчук и Елене Ткачук. Кстате, Елена - человек в селе новый, но такая доброжелательная и общительная, будто всегда здесь жила и давно всех знает. А почтальону иначе и нельзя: профессия обязывает.

В ближайшее время работни-

ков, да и клиентов Горнозаводского отделения почтовой связи ждут приятные перемены: на смену тесноте одной комнатки придут два симпатичных зала, отремонтированных.

Почту из района уже стали раньше доставлять.

- Раньше мы ее пока примем, рассортируем, за розницу отчитаемся, а время-то идет, - говорят почтальоны. - Если в четыре на участок вышли - это еще хорошо, а в половине пятого уже темнеет. А теперь новый тракт пустили, и корреспонденцию мы получаем к полудню. Очень удобно! Вот бы еще зарплату добавили, тогда бы и сумка такой тяжелой не казалась!

## ◆ Культура

## Юбилей ЦБ

Центральная детская библиотека отметила свой 55-летний юбилей. В зале ДК им. С.М.Романько, в котором проходило торжественное мероприятие, собралось много гостей. В основном это были юные читатели.

По человеческим меркам 55 лет - это достаточно много. Для библиотеки это возраст небольшой, а празднование юбилея даёт ещё одну возможность подвести итоги, встретиться со старыми друзьями и приобрести новых.

Так чей же это всё-таки был праздник? Конечно, это праздник для работников детской библиотеки Татьяны Сергиенко, Татьяны Овсянниковой, Елены Мелёхиной и заведующей Елены Богушевой. Но это ещё и праздник для читателей. И не только юных, но также их родителей, бабушек и дедушек, которые в своё время брали в ней книги.

По случаю юбилея было организовано настоящее театральное представление. Маленьким гостям очень нравилось то, что происходило в зале. Для них на экране оживали герои любимых сказок. Другие книжные персонажи со сцены общались со своими юными почитателями, задавали им каверзные вопросы, проводили различные игры, викторины и конкурсы. Буратино и старик Хоттабыч, Пепел Длинный Чулок и другие герои самых популярных детских книг проверяли детей на знание сказок. Заучали детские стихи, исполнились песни и танцы, было много музыки и смеха.

Но главным героем юбилея всё же оставалась книга, умная, добрая и светлая. Именно она, как подчеркивали все выступавшие, является настоящей пищей и для ума, и для души. Говорили о читателе, о талантливом читателе, потому что читающий человек не только обладает обширными знаниями, умеет творчески мыслить и социально активен. Именно таких талантливых читателей и желали детской библиотеке как можно больше.

Атмосфера в зале царилась самая доброжелательная, а главное - искренняя. Звучало много поздравлений и пожеланий.

Министр культуры края Тамара Ивинская прислала поздравительную телеграмму. Юбилерам были вручены Почётные грамоты Министерства культуры края и администрации КМР. Были и подарки, от районной администрации - так необходимый библиотеке копировальный аппарат "Canon", от администрации города - пылесос и решение таких хозяйственных

проблем, как ведущий сейчас ремонт отопительной системы и будущий ремонт самого помещения. Другие гости дарили книги и мягкие игрушки.

Сотрудников детской библиотеки поздравили заместитель главы администрации района Сергей Бондарев, заместитель главы города Александр Дегтярёв, священник храма Владимирской иконы Божией Матери протоиерей Вадим Бойко, коллеги из Георгиевска и другие гости. Работники библиотеки были названы представителями одной из самых героических профессий, потому что низкая заработная плата и множество трудностей не мешают им десятилетиями оставаться верными своему долгу, нести знания детям через книгу, с одинаковой любовью относиться к книгам, и к их маленьким читателям.

Библиотекари тоже не остались в долгу: они выразили благодарность своим коллегам - школьным библиотекарям Надежде Маевой и Наталье Малаховой, чувствовали своих читателей как старейшего, так и самого юного - Елизавету Матвейчук, которую родители записали в библиотеку с самого её рождения. Были сказаны слова благодарности старым друзьям и добрым партнёрам библиотеки: городским школам, казаньской гимназии им. атамана Г.А.Тутова, Дому детского творчества, Детской музыкальной школе и Детской Воскресной школе.

Писатель Иван Аксёнов говорил о пользе чтения. При том, что у молодых людей сейчас есть прекрасная возможность видеть мир во всей его красе через телевидение и Интернет, лучшего воспитателя, чем книга, не было, нет и не будет. «Это самое великое изобретение человечества», - сказал он, - и все остальные изобретения были сделаны только благодаря тем знаниям, которые были накоплены в книгах».

А директор Ставропольской краевой детской библиотеки им. А.Екимцева Л.Белуза, говоря о перспективах развития библиотек, сказала буквально следующее: «Сегодня в Москве обсуждаются три варианта национальной программы «Чтение». Я уверена, что руководство страны остановится на оптимальном варианте, и в 2008 году эта программа будет утверждена. Детские библиотеки будут одним из ключевых её звеньев. Сегодня действительно актуально сохранить и книгу, и чтение как очень важную составляющую культуры».

Анатолий АКСЕНОВ.

## ◆ Актуально!

## Подложат ли нам «свинью» в год Свиньи?

С 2007 года телефонные компании решили поздравить своих абонентов с годом Свиньи и перевести их на новую систему оплаты. Суть её проста. Позвонил, скажем, из Новопавловска в Марьинскую - плати. Да что там в Марьинскую! Хоть соседу через двор Чем больше болтаешь - тем больше платишь. Поэтому сами связисты называют такой принцип оплаты справедливым.

Всего тарифных планов будет три. Первый, повременной, рассчитан на молчунов. Они платят за обслуживание линии (как сказали в ставропольском филиале ОАО «ЮТК», в ценах мы будем ориентироваться на Краснодар, так что мы везде приводим их расценки) 115-125 рублей и за каждый разговор по минутам. Стоимость одной минуты - до 20 копеек.

Второй план комбинированный: плата за обслуживание линии плюс абонентская (75-85 рублей в месяц) и определённое базовое количество бесплатных минут, от 375 до 425. Те, кто не уложится в лимит, за каждую минуту разговора заплатят дополнительно 16 копеек.

Наконец, третий план - абонентский. Обслуживание линии плюс абонплата (170-180 рублей). Зато выбрав его, вы сможете общаться по стационарному телефону без ограничений.

Так что говорунам - если, конечно, средства позволяют, - несомненно, следует остановиться на нём.

У нас в крае, а также в Карачаево-Черкессии и Кабардино-Балкарии нововведение пока отсрочили. С 1 января мы «отделаемся» лишь повышением абонплаты: горожане станут платить за телефон 210 рублей, сельчане - 170, организации - 245.

За месяц до вступления новых тарифов в силу (когда это произойдет, пока неизвестно) нас должны будут уведомить, а за 10 дней мы должны будем выбрать «под себя» тариф, написать соответствующее заявление, где указать свой номер телефона, Ф.И.О. и паспортные данные, и отнести его в любое отделение «ЮТК».

Советуем думать основательно: в первый раз тарифный план вам подключат бесплатно, а вот если вы захотите его поменять, придется заплатить. Сколько, пока неизвестно.

Тех, кто не сделает выбор сам, автоматически подключат к самому «горлоливому» абонентскому тарифу.

Интернет, звонки на мобильные телефоны и междугородные вызовы, как и раньше, оплачиваются отдельно.

Оксана ВОРОПАЕВА.  
(По материалам российских газет)

## ◆ Из редакционной почты

## А вам «джентльмены» встречались?

Написать эту статью меня подтолкнул случай, который произошел с одной моей знакомой. Вот что она мне рассказала: «На днях шла по улице. Никому не мешала, никого не трогала, погрузилась в собственные мысли и анимация ни на что не обращала. Вдруг слышу дикий смех и свист за спиной. От неожиданности даже вздрогнула, но оборачиваться не стала. Прислушалась. Оказывается, весь этот гвалт был обращен в мою сторону. Я долго терпела и делала вид, что не замечаю. Но ведь терпению когда-то приходит конец. Свист становился все громче и громче. Я не выдержала и обернулась. Передо мной стояли три подростка, на вид им было не больше тринадцати лет. Я оторопела: «Мальчики, хотите пошутить и посмеяться, делайте это не у меня под ухом, а где-нибудь в другом месте», - культурно сказала я. «А ты что, такая умная?» - нагло спросил один из них. Такого я уж точно не ожидала, все, что смогла сказать: «А вас не учили, как нужно общаться со взрослыми?». «Нет, не учили. Научи». «Пусть с вами родители этим занимаются».

Я резко развернулась и пошла дальше. Но, видимо, это их только раздрадило - смех и свист стали переплетаться с выкрикиванием матерных слов. Но я не стала обращать внимание... все-таки взрослый человек, что мне с этими хамами малолетними связываться. Не стоят они того, чтоб я свои нервы из-за них портила.

Подобных историй можно рассказать много. И вероятно, если не каждый, то многие из нас сталкивались с уличными хамами. Как рассказала мне другая знакомая, проходя мимо одной из школ нашего города, увидев группу куривших мальчишек, она сделала им замечание. В ответ на которое посыпались «трехэтажные слова» с точным указанием, куда ей нужно идти. Женщина, никак не ожидавшая такого в свой адрес (и никогда не слышавшая ничего подобного), перенесла тяжелый моральный удар. Неделя, а то и больше, у нее не спало давление, постоянно болело сердце.

Хочется обратиться к нашему молодому поколению: «Что вас заставляет совершать такие поступки? Желание показаться «крутым» своим сверстникам? А что такое «быть крутым»? Неужели неуважение к старшим - это и есть крутость? Ведь у вас тоже есть матери, бабушки, сестры. И они тоже могли бы оказаться в подобной ситуации. Каково было бы им? А вам? Как стыдно будет вашим родителям, узнай они о ваших «джентльменских» поступках».

Говорят, молодежь - наше будущее. Хочется, чтобы это будущее было светлым, чтобы таких неприятных историй было как можно меньше, а лучше, чтоб и не было вовсе.

Диана АНЕПКИНА,  
г. Новопавловск

Что касается второго вопроса, в этом случае мама пишет объяснение, что место нахождения отца ребенка ей неизвестно, а еще и заявление, что раньше гражданство другого государства ребенку не избиралось. В случае, если один родитель россиянин, а другой иностранец, ребенок считается россиянином по факту рождения. Но паспорт другого родителя все-таки предъявить придется и написать уже упомянутую декларацию о том, что гражданство малышу не избиралось. Есть и другие нюансы, о которых вы узнаете, обратившись в паспортно-визовую службу, расположенную в г. Новопавловске, по ул. Ставропольской, 53; кабинет №9. Приемные дни: вторник, среда, пятница и суббота.

## ◆ Солдаты Победы

## И в бою, и в труде

Иван Иванович Мачнев родился в сентябре 1922 года в станице Зольской, в семье крестьянина. Но так случилось, что отца своего никогда не видел. В те голодные годы отец пас общественное стадо и летом 1922 года был убит, защищая станичных коров от воров, так и не дожив до рождения сына. Растила и воспитывала сына одна мать. Трудно было, пришлось Ивану работать с раннего детства, а потому в школу не ходил, но читать и писать сам научился.

Июнь 1941 года. Началась Великая Отечественная война. Но Ивана не сразу призвали на фронт, и эти 6 месяцев брони на мобилизацию обучал он зольских девчат работать на тракторе. В марте 1942 года пришла повестка из военкомата. За полгода он прошел обучение, стал связистом, а затем был переброшен в г. Камышин, где все готовились к защите Сталинграда. Стоял под городом три месяца...

- Никогда не видел самолетов, - вспоминает Иван Иванович, - а тут вижу немецкая «рама», да так низко, чуть не за землю цепляет. Схватил я автомат с диском и давай строчить по летчику... Убил! Закрутился самолет на земле, но нашелся среди наших летчик и остановил «раму». А после на этом немецком самолете он бомбил и расстреливал фашистов, не понимавших, почему по ним свой стреляет.



Сталинград, Курская дуга, Польша, Пруссия, Берлин... Воевал И.И. Мачнев в составе 1482-го зенитно-стрелкового полка, был командиром зенитного орудия, танкистом, шел с пехотой. Видел много горя, причиненного людям войной.

После демобилизации в феврале 1946 года вернулся в родную станицу с наградами. Женился на чернявой, веселой зольской казачке Вере Егоровне Щербашкиной, с которой прожил более 40

лет, с ней вырастили и воспитали дочь. 42 года проработал механизатором в колхозе. Хорошо помнит свой первый послевоенный трактор СТЗ «Универсал». Первоклассный механизатор, Иван Иванович работал и на тракторах разных модификаций, и на комбайнах...

О том, что пришлось пройти такой нелегкий жизненный путь, не жалеет. Два ранения и три контузии, лечение в полевых госпиталях - это война. Но были и светлые моменты. Он и сегодня гордится, что смотрел фронтовой концерт Людмилы Зыкиной, тогда еще молодой и малоизвестной, а на Курской дуге зимой видел маршала Георгия Жукова, который за руку здоровался с солдатами. На парадном костюме Ивана Ивановича - 13 военных и трудовых наград, среди них Орден Отечественной войны второй степени и орден Славы.

Все эти годы живет ветеран с осколком в ноге, потому что врачи так и не решились на операцию, беспокоит и контузия, но инвалид второй группы никогда не ходит по инстанциям, да и на жизнь не обижаются. И.И. Мачнев обзавелся хозяйством, словом, живет, как и все наши ветераны.

Хочется пожелать Ивану Ивановичу доброго здоровья и неугаваемого интереса к жизни.

Василий ШЕВЧУК, председатель Совета ветеранов станицы Зольской.

## ◆ Спрашивали - отвечаем

## Как стать гражданином России

Житель г. Новопавловска С. Котов спрашивает: какие требуются документы для получения вкладыша к свидетельству о рождении несовершеннолетнего ребенка о принадлежности его к гражданству и как быть, если мама ребенка россиянка, а судья отца не известна?

Ответ дает Геннадий Чермидов, начальник отделения миграционной службы в Кировском районе.

- Вкладыши необходимы к свидетельству о рождении несовершеннолетнего. Это связано с тем, что данный документ все чаще стали требовать от родителей несовершеннолетних детей в различных инстанциях: в отделе соцобеспечения для получения льгот, пособий, субсидий; в общеобразовательных учреждениях, а также, чтобы приобрести для детей билеты на воздушный и железнодорожный транспорт. Прежде чем сказать, какие документы требуются на получение вкладыша, напомним, что от того, когда родился ваш малыш, зависит набор обязательных документов, которые вы должны представить в паспортный стол, где вам дадут соответствующую консультацию.

## СКОРО НОВЫЙ ГОД!

И чего только не придумаешь, чтобы удивить и порадовать гостей. К тому же, если для этого есть время и настроение повозиться на кухне. Но говорят, что новое - это хорошо забытое старое. Давайте и мы не будем ломать голову над изобретением новых столовых изысков и попробуем вспомнить, как украшали стол наши мамы - скромно и со вкусом. Попробуем?

### Еж капустный



Половину квашеного вилка капусты аккуратно разрезать, не нарушая формы. Вокруг на блюде разложить петрушку, салат, другие овощи - все они гарнир. А еда? На деревянные (или пластмассовые) палочки накопите еду: кусочки мяса, кубики сыра, колбасы, ломтики селедки, сосиску, сардельку... Капуста - еж, а палочки - иголки.

### Тюмик из крутого яйца - «крутой» тюмик!

Помидорная шапочка набекрень, глаза - перчинки, а нос и рот - томатная паста



### Морская раковина из белой или красной капусты

Наполните их салатом или сырной массой, рубленой селедкой. В листья квашеной капусты хорошо закрутить салат, и чтобы листья не развернулись, наденьте на капустную трубочку резное колечко из моркови или болгарского перца



### И пестрая бабочка, наконец

Тулловище - крутое яйцо, в боковые разрезы вставлены «крылышки» - тонкие дольки копченой



### Дельный совет

#### Припрячьте вашу денежку

\* Перед походом в магазин накануне Новогодних праздников составьте список необходимых вам вещей и строго следуйте ему.  
\* Еще дома стоит подумать, какую сумму вы готовы потратить. Именно столько денег и стоит брать в магазин, остальной капитал безопаснее оставить дома.

\* Если вам сразу понравилась куча вещей и так и подмывает скупить все, остановитесь и подумайте. По каждой вещи стоит ответить себе на вопросы: насколько срочно она вам нужна? Есть ли в вашем гардеробе подобная? Куда вы сможете ее надеть? Из горы вещей сразу отсееется как минимум половина.

### Ваше здоровье

#### Гулять или сидеть дома?

При какой температуре детей не стоит отпускать на улицу, даже на короткое время? - спрашивает читательница из Новопавловска Н. Смирнова

ПО МНЕНИЮ педиатров, детям младшего школьного возраста рекомендуется гулять на свежем воздухе при температуре не ниже 15°C, при влажности 60-70%, при незначительной скорости ветра - до двух метров в секунду. Это на 5°C выше, чем рекомендации детям среднего и старшего возраста. Но в любом случае при температуре -27°C выходить на улицу без необходимости не стоит.

Ко всему сказанному следует добавить, что очень вредно на морозе дышать открытым ртом. Поэтому при насморке от прогулок лучше отказаться. Заботливые мамы и бабушки закутывают детей шарфами по самые глаза, и те вынуждены дышать влажным во духом, что является благоприятной средой для активного размножения болезнетворных микроорганизмов. Еще одно пожелание - перед прогулкой обязательно поест горячую пищу.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов)

### Экскурс в историю

## И вот она нарядная



Ну, какой же Новый год без елки! А вот когда впервые человечество стало чтить ее, попробуем разобраться и сделаем экскурс в историю.

Еще в первом веке до нашей эры древние германцы отправлялись в зимний лес с жертвенными приношениями духам природы, которые, по их представлениям, селились именно в елях. Еловый запах, по поверью древних германцев, вселял в охотников и воинов бесстрашие.

В третьем веке нашей эры традицию поклонения ели у германцев переняли голландцы и англичане. Первое документальное свидетельство об этом культе датировано 1516 годом - эльзасское лесничество под Рождество издало распоряжение: «Каждый бюргер имеет право срубить только одну елку высотой не более восьми футов».

Прошли века, вера в духов угасла, утвердила свои позиции христианская церковь, а из леса продолжали нести охалки еловых веток.

Первой в Европе елку для своих детей устроила королева Великобритании Каролина, супруга Георга IV. Именно она придумала

ла украсить елку позолоченными апельсинами и миндалем, отсюда и пошла традиция елочных игрушек.

А вот украшать елки свечами придумал немец, лидер церковной реформации Мартин Лютер. Говорят, возвращаясь как-то домой в сочельник, он увидел сквозь ветви ели звезды и принял это за божественное указание, как правильно праздновать Рождество. До этого елки украшали обрезками цветной бумаги, золочеными и посеребренными картофелинами, кружевными бантами.

В России первую публичную елку нарядили в 1852 году в большом зале Екатерининского вокзала в Петербурге, хотя еще в 1700 году Петр I распорядился: «По знатным и проезжим улицам учинить украшения из дерев и ветвей сосновых, еловых и можжевеловых».

В 1895 году на елке, установленной в Вашингтоне перед Белым домом, впервые загорелись электрические лампочки.

Самая высокая елка, по данным Книги рекордов Гиннеса, была украшена в Англии. Ее высота равнялась 26 метрам. Но этот рекорд «переплюнули» португальские студенты университета города Порту. Из металлических труб и еловых веток на главной городской площади они соорудили дерево высотой 50 метров.

Сегодня мировые елочные «подиумы» украшают красавицы и повывше, и потяжелее, например, весом более 550 тонн.

## Свинья - холодцу не товарищ

2007-й - год Огненной Свиньи, животного сугубо позитивного, облаканного звездами. Новогодняя ночь порадует нас живыми праздничными эмоциями, интуитивными находками, оригинальными идеями, и в особенности - кулинарными изысками. И все же от холодца советуем отказаться - согласитесь, лопать именинницу с хреном и чесноком как-то непривлекательно.

Все должно идти как бы само собой, без кабаньего нахрапа. Больше естественности, непосредственности - и будете чертовски привлекательны. Звезды покровительствуют работникам искусства, поэтам, писателям, художникам, артистам и, конечно, влюбленным. Ветер игры и азарта носится в воздухе быстрее пороссячьего визга. Встречайте Новый год в тех условиях, где вы чувствуете максимум комфорта, - иными словами, не разводите свинарник.

Желательно, чтобы встреча этого года была веселой, шумной,

как пороссячьего бега. Наряды для женщин - тона красного, розового - свежей поросятинки и оранжевого, яркие и контрастные сочетания, символизирующие открытый и беситропный нрав Свиньи. Мужчинам стоит иметь в своем костюме хотя бы деталь тех же цветов - например, платочек в кармане пиджака. Очаровательными фигурками ниф-нифов и нафнафов запаситесь заранее, чтобы дарить их любимым и близким друзьям и подкладывать недругам.

Кстати, 31 декабря - лишь преддверие года Свиньи. По восточному календарю Хрюша поступит в наши двери лишь 19 января, с рождением новой Луны, и ничто не помешает нам встретить Новый год еще разик. Но это не значит, что три недели подряд надо нахрюкиваться как... в общем, вы поняли.

В новогоднюю ночь на столе пусть будет побольше фруктов, изысканных вин и легких салатов. И главное - не зарыться пятачком в оливье!

Утерянные документы на имя Терехова П.Г. просьба вернуть за вознаграждение. Обращаться по телефону 8-928-35-909-51. (№643)

### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРНОЗАВОДСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

14 декабря 2006 г.

№21

Об отмене решения Совета депутатов МО Горнозаводского сельсовета «О земельном налоге» от 16.09.05 №37 и «Об освобождении от уплаты земельного налога бюджетных организаций» от 16.09.05 №38.

В связи с принятием решения Совета депутатов муниципального образования Горнозаводского сельсовета 24 ноября 2006 г. №15 «О земельном налоге на территории муниципального образования Горнозаводского сельсовета», которое вступает в силу с 1 января 2007 г., Совет депутатов МО Горнозаводского сельсовета РЕШИЛ:

1. Отменить решение Совета депутатов МО Горнозаводского сельсовета «О земельном налоге» от 16.09.05 г. №37 и «Об освобождении от уплаты земельного налога бюджетных организаций» от 16.09.05 г. №38.

2. Настоящее решение подлежит опубликованию в средствах массовой информации.

В.И. Шабуни, глава МО Горнозаводского сельсовета. (№646)



средой для активного размножения болезнетворных микроорганизмов. Еще одно пожелание - перед прогулкой обязательно поест горячей пищи.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

## Сталин вернул «религиозный пережиток»

Сегодня мы не можем представить Новый год без елки. А граждане, родившиеся в 20-е годы, и не знали, что такое новогодняя елка. Ведь по указанию Сталина этот «религиозный пережиток» был запрещен. Лишь в редких семьях, да и то тайком, перед Новым годом продолжали наряжать маленькие елочки, украшая их незамысловатыми самодельными игрушками. Что до Рождества, то о нем люди боялись и вспоминать, не то что праздновать.

Но вот однажды, в последние часы 1936 года, на даче Сталина собрались его ближайшие соратники. В разгар застолья вождь решил поразвлечься. Он оторвал от газеты десять полосок, свернул из них козыжки, какие делают курьезики для самокруток, и надел на угодливо растопыренные пальцы своего секретаря Поскребышева. После чего подожиг их.

Маленькие языки пламени горевших бумажных фунтиков напомнили Сталину свечи на новогодней елке.

Красивый был все-таки обычай - зажигать елку, - вдруг задумаво сказал он. - Напрасно его запретили. Надо вернуть елку народу.

Политбюро немедленно создало комиссию для разработки нового ритуала встречи Нового года. Использование в нем елки было само собой разумеющимся. А вот относительно ее украшения мнения разошлись. Предлагалось на верхушке укреплять красную звезду, как рубиновые на кремлевских башнях (их планировалось поставить в том же году). Но это вызвало возражения: красная звезда могла ассоциироваться с Вифлеемской. В конце концов сошлись на изображении еловой шишки, по-английски названной «наконечником». Впрочем, это была мелочь. Главное же то, что в 1937 году новогодняя елка вернулась в страну.

Окружная избирательная комиссия Кировского одномандатного избирательного округа № 9 расположена в здании районной администрации: 1 этаж, каб. №4. Телефон: 4-32-06. Время работы: с 9 до 18 часов. В субботу и воскресенье - с 9 до 12 час.

ООО «Агроцентр-Юг» сдаст торговую площадь в центре ст. Зольской. Обращаться по телефону 4-34-65. (№647)

БЛАГОДАРНОСТЬ  
Выражаем сердечную благодарность коллективам администрации МО пос. Фазанский, Кировского лесхоза, в/ч № 55453, родственникам, соседям, друзьям, разделившим с нами горе утраты нашего отца Стрекалова Алексея Васильевича и оказавшим помощь в организации его похорон.  
Семья Стрекаловых. (№642)

Выражаю искренние соболезнования и о. председателя Кировского районного суда РФ Донсковой Раисе Федоровне в связи со смертью ее мужа Виктора Леонидовича. Ю.А. Гонтарь, председатель Государственной Думы Ставропольского края.

Работники Кировского районного суда выражают глубокие соболезнования и о. председателя Кировского районного суда РФ Донсковой Раисе Федоровне по поводу смерти ее мужа Виктора Леонидовича. (№644)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.  
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.